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Hol a gyilkos?
Távol áll tőlünk a szándék, 

hogy a független magyar bíró­
ság Ítéletét kifogásoljuk, bírál­
juk, vagy akár csak az indoko­
lásban akarjunk felfedezni logi­
kai botlást, vagy a téves meg­
ítélés bármely kritériumát, ké­
jét hajtva ismerjük el a buda­
pesti királyi Ítélőtáblának Mar- 
ífyékra vonatkozó ítéletét, 
vesszük tudomásul, hogy a 
tábla hat évi fogságra tartotta 
méltónak Márffyt. aminthogy 
azt is tudomásul vennénk, ha 
felmentette volna.

Ez azonban nem azt jelenti, 
hogy ezzel az ítélettel lezártnak 
vegyük a demokrata kör elleni 
merényletet. A fajvédő oldalról 
elhangzott kirohanásoknak so­
hasem volt igazuk ebben az 
ügyben, mert a mi oldalunkról 
sohasem Márfíyék megbünteté­
sét, hanem a bűnösök inegbün- 
tetését kívánták. A Márffv-pör 
előtt sem akartunk, ma sem 
akarunk egyebet. A rendőrség 
és az ügyészség azt mondot­
ták: Márfíyék a bűnösök, mi a 
bűnösök bünhödésének szüksé­
gességét hangoztattuk. Az Íté­
lőtábla úgy látja, hogy nem 
Márfíyék a bűnösök, ma sem 
kiváltunk egyebet, mint a bű­
nösök megbüntetését. Nem Már- 
ífyék a bűnösök? De hát ki 
beszélt itt személyekről? Ha 
nem ők, hát mások, akiket ki 
kell nyomozni és a bíróság elé 
állítani és — Márffyékról többé 
nincsen is szó.

De viszont a bűnösöket, ha 
mások azok, ki kell csakugyan 
nyomozni. Most a halottak, az 
erzsébetvárosi bomba halottai 
csakugyan halottak s ezt sem­
miféle bírósága a világnak nem 
tudja megmásítani. A halottak 
vére ma is az égre kiált s ma 
is a gyilkosok megbüntetését 
követeli. A bíróság dolga, Imi­
ként Ítélt, a mi dolgunk csak 
annak megállapítása, hogy ez­
zel az Ítélettel ismét a rendőr­
séghez kerül vissza az ügy s a 
rendőrségnél kell sürgetnünk a 
gyilkosok kinyomozását. Ez a 
megállapítás kötelességünk 3 
kötelesség a gyilkosok kinyo­
mozásának sürgetése is. Amint 
ennek eleget tettünk, eleget te- 1 
szülik annak is.

A tábla felmentő Ítéleteinek 
indokolásában megállapítja, 
hogy Márffyéknak vérbirosá- 
guk volt, bombájuk volt. ekra- 
zituk volt. titkos szervezetben 
tömörültek. Csak épen nem ők 
robbantottak az Erzsébetvárosi 
Körben, bár tettüket a rendőr­
ségen és a vizsgálóbíró előtt

I beismerték. A tábla felmentő 
' Ítéleteinek ehez a meglepően 

szenzációs logikájú indokolásá­
hoz sincs szavunk. Márffy ur 
barátai már a szabadság bal­
zsamos levegőjét szívják és i 
Márffy ur markáns fejét sem , 
árnyékolja már be a bitó ar- 
nvéka. De a halottak, amelyek- i

nek némi közük volt valami 
bombaféléhez, kint porladnak a 
temetőben és kint porladnak a 
csongrádi sirkertbcn is egyné­
mely halottak, épugy mint Or- 
go vány on, Izsákon és egyéb 
szomorú liirli magyar temetők­
ben, erdőkben és nádasokban. 
Ismételjük, porladnak bizonyos

halottak, akiknek szörnyű sor­
sát még nem torolta meg az 
igazságszolgáltatás.

Ezek a halottak pedig élnek 
az élveinaradtak szivében és 
és lelkünk mélyén nem is te~ 
metjük-el őket addig, míg az or­
gyilkosok nem veszik el méltó 
büntetésüket.

A tábla csak közcsend elleni kihágásban és gyil­
kosság kísérletében találta Márffyt bűnösnek
A törvényszék halálos Ítéletét hat évi fegyházra szállították le - A 
többi vádlotrat apró büntetések után szabadlábrahelyezték «assay 
nak és Miklós Andornak küldött bombákat a tábla Jaltita ve 
szélvesnek A francia követség ellen tervbevett merénylettel Marny 
magasabb célt akart szolgálni — A 101-es bizottság fenyegető levele 

nem elég fenyegetően az indokolás szerint

Budapest, november 18. Márffy és 
társainak bünpörében ma délelőtt tiz 
órakor hirdette ki az ítéletet a tábla 
Nyirő-tauácsa. Tiz óra után már zsa­
rolva van a folyosó s háromnegyed 
tizenegy órakor szólalt meg Nyirá 
elnök:

. A magyar állam nevében ...
A királyi Ítélőtábla többrendbeli 

gyilkosság bűntettével vádolt Márffy 
József és társai bűnügyében a követ­
kezők: pen Ítélt: A bűn te tőtörvény szék­
nek az erzsébetvárosi bombamerénylet 
ügyére vonatkozó ítélet rendelkező ré­
szét Márffy Józsefre, Marosi Károly­
ra, Radó Józsefre nézve, megváltoz­
tatja és

őket az erzsébetvárosi bombame­
rénylet bűncselekménye miatt 

emelt vád alól felmenti.
Márffy Józsefre, Hurváth-Halas Jó­

zsefre és Varga Ferencru vonatkozóan 
a Kolláré' uccui bombamerénylet ügyé­
ben hozott, törvényszéki Ítéletet a 
tábla megváltoztatja és őket a vád és 
következményei alól felmenti.

A Rassay Károly és Miklós Andor 
ellen elkövetett bombamerénylet ügyé­
ben a tábla megsemmisítette a tör­
vényszék Ítéletét s Márffy Józsefet és 
Marosi Károlyt felmenti, ugyancsak 
felmenti Szász Józsefet is. A 101 -es 
bizottság fenyegető ügyében Márffy 
Józsefre, Szász Józsefre, Drenka Bé­
lára vonatkozó törvényszéki ítéletet 
megsemmisíti a tábla, a Szcitovszky 
Béla házelttÖkhöz. a budapesti főka­
pitánysághoz és a francia követség 
hez érkezett fenyegető levél ügyében 
Márffyt és Drenkát mint tetteseket 
Szászt mint biinsegedi bűnrészest bit 
nősnek mondja ki háromrendbell köz 
csend elleni kihágásban.

A Reviczky uccai bombamerénylet 
ügyében hozott törvényszéki ítéletet 
a/ Ítélőtábla helybenhagyja, ezért

Márffy Józsefet bűnösnek mondja 
ki egyrendbell gyilkosság kísérle­
tének bűntettében és három 
rendbeli közcsend elleni kihágás­
ban és ezért Márffy Józsefet hat 
évi (egyházra, tízévi hivatalvesz­
tésre, a közcsend elleni kihágás 
miatt pedig 1.300,000 korona pénz 

büntetésre ítélte.
Drenka Bélát háromrendbeli köz­

csend elleni kihágás miatt egyhónapi 
fogházra és 1.500.000 korona pénzbün­
tetésre Ítéli a tábla. Szász Józsefet 
pedig husznapi elzárásra és 1.500.000 
■korona pénzbüntetésre. Márffy József 
büntetéséből az ítélőtábla 1 évet és 11 
hónapot kitöltöttnek vett, Drenka Bé­
la és Szász József büntetését az ed­
digi vizsgálati fogsággal teljesen ki 
töltöttnek veszi.

Az Ítélőtábla elrendeli az elsőfokú 
bíróság által halálratélt Marosi 
Károly, a tíz évi iegyházra ítélt 
Radó Józsei, azonkívül pedig 
Horváth-Halas József. Szász Jó­
zsef és Vargha Ferenc azonnali 

szabadlábra helyezését.
Az ítélet kihirdetése után Y.uchdr 

táblát)iró megkezdte az indokolás is­
mertetését. Az indokolás megállapítja, 
hogy

a nemzetvédelmi osztályhoz való 
tartozás és az Ébredő Magyarok 
Egyesülete között nem volt köz­

vetlen összefüggés.

A tábla nein fogadja el a törvény­
széknek azt a megállapítását, mely 
szerint a Márffy József vezetése alatt 
álló nemzetvédelmi csoport közveszé­
lyes volt. A vérbiróság működése 
és Kasnyik halála közötti összefüggés 
megállapítására semmiféle adatot nem 
talált a tábla. A törvényszék állás­
pontja szerint a vádlottaknak még

csak valószínűsíteni sem sikerült, hogy 
őket bántalmazták volna.

A tábla arra a meggyőződésre ju­
tott hogy ha nem Is fogadhatók 
el teljes mértékben a bántalmazá­
sok de mégis meggondolás tár­

gyává teendő
Marosi teljes beismerését nem ta­

lálta igazoltnak a tábla.
Ami Radó József terhelő vallomá­

sát illeti, amelyen voltaképen az egész 
törvényszéki ítélet alapszik, a kér- 
kedő-dicsekvő Radó vallomásában 

lontos tények homlokegyenest 
ellenkeznek egymással.

Ezt a vallomást hiteltérdemlőnek el­
fogadni nem lehet.

Radó beismerő vallomása blzo- 
nyitóknak nem tekinthető még sa­

ját magával szemben sem. 
Rendkívül fontos az erzsébetvárosi 

bombamerénylet ügyében az ominózus 
vasárnapnak déli órája, az az idő­
pont, amikor állítólag a bombát a fű­
tőtestben elhelyezték.

Radó szerint vasárnap délelőtt az 
Érne ferencvárosi helyiségében 
gyülekeztek Marosi, Radó, Kas­

nyik, Mártly és Chriaszty.
A teljes tagadásban lévő Márffy ez­

zel szemben ellenbizonyítást ajánlott 
tel a királyi törvényszéknek arra vo­
natkozólag, hogy egész vasárnap Kis- 
megyeren tartózkodott.

Az ítélőtábla ténynek fogadja el, 
hogy Márffy április 2-án Kismegyer- 
ve utazott, ott egy Jutásról érkezett 
táviratot a votialjegyzökönyvbe be­
jegyzett, utána templomba ment. mise 
után pedig Kőszegre utazott. Márffy 
kétséget kizáró módon Kismegyeren 
töltötte a vasárnapot, nem lehetett 
tehát vasárnap délután Budapesten, 
ahová legfeljebb este hét órakor ér­
kezhetett meg.

V
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Rendkívül fontosnak látszik a nyo­
mozásnak az a bizonyítéka, hogy

Radó pontosa« megmutatta a de- 
tektlveknek az útirányt, amelyen 
a bombát a körbe vitték, a kör 
lépcsöleUáratát és a teremben 
egyenesett a fiitökés/ülékhez ment 
és megjegyezte, hogy a fűtőtest 
most más alakú, mint a robbanás 
előtt volt. Ugyancsak leírta Rado 

a bomba szerkezetét Is.
Rendkívül súlyos tárgyi bizonyíték 

nak látszik ez. Mérlegelni k.U azon­
ban, hogy ‘a sajtó heteken át foglal 
kozott az erzsébetvárosi körben elkö­
vetett merénylettel, a bomba valószi 
nit szerkezetével. Radó tudvalévőén 
erős képzelő tehetséggel van megáldva 
és igy Radó ezeken az újságcikkeken 
elindulva mondhatta el vallomásában 
a ténykörülményeket az elindulásról 
a fűtőtestről és a bomba szerkezeté 
ről.

Zuciuir bíró ezután áttér a Koháry 
uccai merénylet ismertetésére.

Tény, hogy augusztus 19-én Máriiy 
nem volt Budapesten. Az 1920 augusz­
tus 20-át követő két-hármn napon 
pedig

öccse vallomása szerint odahaza 
tartózkodott.

\ Rassay Károly és Miklós Andor
ellen megkísérelt bombamerénylet 
ügyében a királyi törvényszék biino 
nek mondta ki Márffy Józsefet mint 
felbujtót, a Rassay Károly ellen meg 
kísérelt merényletben Maros; Károlyt 
mint tettest, a Miklós Andor elleni 
merényletben Szász Józsefei mint tet­
test. Gyanúsítva voltak még U riaszty 
István, aki közben elhunyt és Budo 
Zoltán, aki a Császárfürdőben öngyil­
kosságot követett el. A Rassay Ka­
roly ellen tervezett bombamerénylet 
ügyében az Ítélőtábla a tői vényszék 
által megállapított tényállításokat nem 
fogadta el.

Marosi Károly a rendőrségen lel 
ismerte Szabó Imre közszolgát, 
akinek a Rassayiiak szánt bom­
bát átadta. A közszolga Is ielis- 
merte Marosit. Marosi a vizsgáló­
bíró előtt is ientartotta az önma­
gát terhelő vallomást, nevezete­
sen azt, hogy ö szállította a hóm 

hát Rassay Károlytiak.
Ennek dacára a királyi ítélőtábla 

a vádlottakat felmentendönek találta 
A fegyverszakértők ugyanis megál­

lapították, hogy a csomagoknak, a 
melyeket Miklós Andornak és Rassay 
Károlytiak küldtek, a felbontásához 
15—20 kilogram erőt kellett kifejteni,
hogy a kézigránátok robbanhassanak. 
Már az első pillanatban feltűnhetett | 
azoknak, akik a bombát kapták, azok- ! 
nak csomagolása. Ez a csomagolás 
ugyanis nagyon naiv volt. Az elkül­
dött bombák teljesen alkalmatlanok 
voltak a gyilkosság végrehajtásál a, 

ezek az eszközök legieljbb súlyos 
fenyegető eszközökként szerepel 

lek.
Közcsend elleni kihágás ellen azért 

nem lehetett őket bűnösnek kimonda­
ni. mert e tekintetbe az ügy már el­
évült.

Eel kellett menteni ugyanezen in­
dokból Szász Józsefet is, aki a 

törvényszék ítélete szerint Mik­
lós Andor főszerkesztőnek szállí­

totta a bombát.
A 101-es bizottság fenyegető leve 

lei ügyében a levelek azokban, akik­
nek szólották, akiket meg akartak fe­
nyegetni, nem kelthették az alapos té- j 
leimet, ezért csak közcsend elleni ki- j 
hágáshan mondotta ki a bíróság bű­
nösnek a vádlottakat és Ítélte is el

okét. minthogy elévülés c pontban nem 
állott be.

A francia követség ellen elkövet­
teti merénylet ügyében a bíróság 
bűnösnek mondta ki Máriiy Jó­

zsefet gyilkosság kísérletében.
mert Criasziy 'ózsel segítségével 
IV2.1 november 16-án este a io- 
viezky uccai gróf Károlyi-palotaban, 

a francia követség sz.kvi.
kézigránátot helyezett el, amely­
nek gyujtózslnórját Máriiy meg Is 

gyújtotta.

A bomba rajta kívül álló okból nem 
robbant. Enyhítő körülményül vetve 
büntetlen előéletét, azt, hogy erre a 
bűncselekményre vonatkozólag beis­
merő vallomást tett, továbbá cxaltáV 
voltát, aki saját beismerése szerint is 
nem aljas, gonosz indulatból, de 

bizonyos magasabb cél vélt 
szolgálatában követte el a me­

rényletet.
Ezzel véget ért egy órakor az ítélet 

indokolásának ismertetése. Felállott 
most a vádat képviselő Kíhter Béla
íö ügy észhelyettes.

Annak kijelentésével kezdte, hogy 
az eljárás során bejelentett valamcny- 
nyi semmiségi panaszt fentartja

let nyolcrendbeli gyilkosság és 
huszonhárom rendbeli gyilkosság 
kísérletének ügyében hozott Már 
jíyra. Marosira és Radóra fel­
mentő ítélet ellen semmiség! pa­

nasszal él.
Miután a vádlottak sérelmére 

.scminiS'tgi panaszokat lelcntttíem he.
fejezte be az ügyész. továbbá, 

mert a vádak igen súlyosak,
kérem a királyi Ítélőtáblát, hogy 
a fölmentett Marosi, Radó. Szász. 
Varga és Horváth-Halas további 
fogvatartását elrendelni méltóz- 

tassék.
Most újból Márffy védője, Dániel 

Sándor áll fel és kéri Márffy szabad­
lábra helyezését. Kéri, bőgj,'

kaució ellenében helyezzék sza­
badlábra Márilyt

\Uírííy védőjének kérésére, a vizs­
gálati fogság megszüntetésére vonat­
kozói ag

A királyi Ítélőtábla a bűnesetek 
mén,y súlyára és a büntetés nagy- 
nagyságára való tekintettel eluta­
sítja és még óvadék ellenében 

sem tartja megengedhetőnek.
A vádlottak sugárzó arccal hagyták 

I cl a termet kísérőikkel együtt.Az erzsébetvárosi bombamerény-

A nemzetgyűlés tanulságos vitája
az októberi forradalomról

sr; Ä'ts p*í .“ämSS-»!
.éívhatfcáS^ üló hlr.tSsa mi.« interpellált - Lend,a' 

Lehner beszéde alatt még a villany is elaludt a Házban

Budapest, november IS. A nemzet 
gyűlés mai illését Szeitovszky elnök 
nyitotta meg. Napirenden van a 
költségvetés tárgyalásának folytatás...

I,elmer-Lendüli István hosszasan 
foglalkozik a bőripari munkások moz­
galmával s kijelenti, hogy ö nem híve 
a numerus claususnak, mert azt kí­
vánná, hogy egyetlenegy zsidót se ve­
gyenek fel a főiskolákra.

Kuna P. András: Hiába a numrus 
clausus, ha nem tanúinak a gyere­
kek!

Őri Szalui Dezső azt teitegeti, h ,gv 
u szélsőjobbtól, a fajvédő párttól el­
választja őt az az egyoldalúság. i 
mellyel a fajvédők a zsidókérdést ke­
zelik. A szélsőbaltól viszont elválaszt­
ja öi Károlyi Mihály szelleme. Az ok­
tóberi forradalom szerinte nem voll 
más. mint bujkáló katonaszökevény x 
lázadása. iZa* a baloldalon.)

Malasics Géza: Leszavaztaiták 
hadsereget!

Dropper Sándor: Átadták a flottát!
Őri Szabó l.)e/só: \ költségvetés­

ben nem látja kellőképen érvényesülni 
a takarékosság szeli-.ph t.

Dropper ándov: .-valoUM-esikvirt
mennek \ adáMurn:

őri Szoba l.e/s- : Sokalja a kitl- 
;-..yi kiadásokat is. A költscgvetcst 
vem iogadja el.

Dropper Sáliét,a' a következő fel­
szólaló. Egész Európában végig lehet 
utazni anélkül, hogy molesztálnák az 
embert, de amikor a magyar határt 
átlépi, nekiesnek az utas bőröndjeinek, 
feltúrják, azután az idegen elv. lepedo- 
nagyságu kérdőivel teriteiiek. mert

aki a magyar határt átlépi, ntln 
denkit azzal a szemmel néznek,

hogy vagy tolvaj, vagy síber.
Ez minden idegem elriaszt Ma­

gyarországról.
\ trianoni béke aláírásakor a szo­

ciáldemokrata párt még nem volt a 
nemzetgyűlésben, azért tehát nem is 
viseli a felelősséget. A mai többsét 
fogadta el azokat a teltételeket, ame 
Iveket az októberi kormány undorral 
visszautasított. Ha Karoly i megtelő 
volna, amit önök, tovább is líraimon 
maradhatott volna.

Kdllay Tamás: Károlyi elsőrangú 
disznó!

I’eidl Gyula: Tisztességes ember!
Dropper Sándor: Az öltök szem­

pontjából talán kifogásolható Károlyi, 
de én

éit Rákóczival és Kosuthtal mé­
rem össze.

Eljön az az idő. amikor úgy fognak 
róla Ítélni, mint ezekről.

Króh-áruház

Dégenfeld-tér
mosóosztálya ajánl:

Sport flaneleket --- — ~ " " ~~ _
Divat mintája damast barcheteket 
Cosmanosi zsinórba ti’bet eket 
Eredeti francia flaneleket 
Fehér piccé barcheteket - — .
paplan (ilothot, bármely szín 40 cm. széles 
Virágos paplanszatén, francia kimintazas 

Árak ezer koronákban.

Kdllay Tamás: Jöjjön haza és áll­
jon a bíróság elé!

Peidl Gyula: Pribékek kezébe 
nem jöhet!

Katluy Tamás: Hogy' mondhat ilyet 
Peidl!

Esztergályos János: Nézze meg 
a mai ítéletet, bombavetöket Sild 

koronára ítéltek!
Dropper Sándor: Ültessék előbb a 

vádlottak padiára azokat, akik a há­
borút csinálták. Minden. . más mál 
csak okozat.

Károlyi nem volt proletár, nem 
volt vörös felforgató, magyar fő­
nemes volt akinek volt veszteni­

valója.
Ezért tiszteletreméltó, hogy jóvá 

akarta tenni, amit az előző korszak 
elkövetett.

Kdllay Tamás: Hátha őrült nagy 
ambíciói voltak!

Dropper Sándor: A vagyonát tette 
k tékára!

D.rdélyi Aladár: Nem igaz. vagyo­
nát elkártyázta!

Dropper Sándor: Nem igaz. A bíró­
ság item tudta volna elkobozni, ha 
nem az övé!

Hátin Gyula: Amíg az OMUF 
elnöke volt. tisztelték és szaladtak 
utána.

Dropper Sándor: Kérdezzék meg
Magyarország népét! Csendőrök és 
szuronyok nélkül mit mond Károlyiról.

Dobási Halász Móric: A bíróság 
már megmondta róla véleményét!

Deidl Gyula:
A Mártty-ügybeu is véleményt 
mondott a bíróság. Nálunk min­

den gyilkost felmentettek!
Dropper Sándor. Azt mondják, a 

szocialista párt okozta az összeomlást. 
Emlékezzünk, hogy ki adta át a flot­
tát. Emlékezzünk október 17-ikete, a 
mikor még iuktakt volt a koitnány- 
zat, hiszen a lánchidi csatában a 
népre lövetett. Akkor felállott Tisza 
István miniszter, hogy elvesztettük a 
háborút. Ez forradalmi cselekedet volt.
(} atdolják meg, mit éreztek a katonák 
a lövészárokban, hogy itthon a több­
ségi párt vezére ezt a kijelentést tette. 
(Nagy zaj.)

IV. Károly király rendelte el. 
hogy a csapatok szavazzanak az 

államformáról.
l-'clkidiuisok: Ez igaz!
Dropper Sándor: A király hozzájá­

rulásával alakultak a twynzeti taná­
csok is.

Datacsi Dénes valamit közbeszól. 
Dszlergdlyus János: Patacsi tíz hol­

dat kapott, hallgasson!
Balilz Gyula: Érdekhazafiak ne be­

széljenek! (Nagy zaj, az elnök perce 
kig rázza a csengőt.)

Dropper Sándor: A hadvezetőségtől 
indult ki a destrukció. Emlékezzünk 
a nagy tolakodásra a forradalmi ka­
puk előtt.

Mindenki azt igazolta, Imgy ö 
már vörösen jött a világra.

Ha valakinek volt szava, ez a hang 
ez volt: előlépni akarok.

Mcskő Zoltán kilété indul, mire 
Ruinprecht utána kiált:

Maradi esői; itt, kolléiía ar. h '■ 
íöisptín voltál!

Mesko Zoltán: Sohasem tagadtam 
Adott körülmények között újra vállal­
nám!

Dropper Sándor: 1918-tól a mai na­
pig a politikai immoralitás korszaka 
volt. Egyesek ma is itt ülnek 
Tiszteletreméltó állásokat töltenek bt.

Rendre felesküdtek minden rend­
szernek és megszegték előbbi es

küjUAet
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A Kossuth-pdrt tőbbizbcu indítvá­
nyozta már, hogy az októbristákat ál­
lítsák bíróság elé, pedig ők tudják, 
mit jelent ina bíróság elé állni. A túl­
só oldal ezt mégsem merte elfogadni. 

Miért nem adnak alkalmat arra. 
hogy október végre tisztán áll

jón a közvélemény előtt. 
RainprcclU Antal: Tiszta rosszhisze­

műség. hon’ már hat éve beszélnek 
r óla.

Prosper Sándor: Álhazafiság az, 
hon' idehaza azt mondják.: „Szárad­
jon el ez a kéz . . “ Azután kimennek 
vs aláírják a békét. Hamis jelszavak 
azok is. amelyekkel más országok el­
nyomott kisebbségeit akarják védeni 
is idehaza magyar véreinket sanyar 
gatják. Alhazafisággal, jelszavakkal, 
iapusk ákkal . ■ •

Horváth Zoltán: Ezüst sisakokkal.^ 
Propper Sándor: ■ • • nem fogják

újraépíteni az országot.
Vtczián István közbeszól és Kossuth 

LíVos nevét említi, mire Propper 
Sándor Így vág vissza: Kossuth Lajos 
és minisztertársai nem vették volna el 
a mozikat! Ön Békéscsabán egy hadi­
rokkanttól elvette a mozit és odaadta 
egy közkereseti társaságnak, amely­
ben zsidópénz volt.

fiatitz Gyula: Más elmet is tudok. 
Xréna ut 68.

Huszár Károly elnök ezután telfüg­
geszti az ülést.

Szünet után Propper Sándor a Ká- 
r oi yi-v o z sím k ölt ségve lését < >1 v assa
iel annak igazolására, hogy mennyit 
akarta-!, tenni a nép érdekében, fii'át­
kozik Szabó Dezsőnek egy két évvel 
ezelőtti cikkével amelyben azt irta, 
hogy a bírák titkos szervezetek tagjai 
amelyben minden más eskü felett álló 
esküt tettek le. Élesen bírálja a bíró­
ság működését. Hivatkozik a Népsza­
vára kirótt ítéletekre is, valamint a 
ma kihirdetett Márffy-íéle Ítéletre, a 
melyekkel a bróságra tett kit '.sásait 
kívánja igazolni.

További beszéde során azt állítja 
Propper. hogy a kormány minden 
ténykedése a demokrácia ellen irány ul. 
Utal a Times cinül angol lapra, a 
mely egy cikkében azt írja, hogy 
Bethlennek sikerült a reakciós kor­
mányzatot demokratikus mázzál be­
vonni. Magyarországon minden száz 
emberre egy rendfentartó fegyveres 
közeg hit.

Határoati javaslatot terjeszt be, 
hogy az államiorma kérdésének 
eldöntése céljából rendeljenek el 

népszavazást.
\y csküdtbiróság visszíudlitásut é 

hatásköri kiterjesztései követeli. X ia 
varia tot nem fogadja cl.

BEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

tása nélkül keresztül lehet vinni.
A választ nem vesz tudomásul,
A nemzetgyűlés többsége a minisz­

ter válaszát tudomásul veszi.
I.ciulvni István interpellációjában 

azt kérdezi a népjóléti minisztertől, 
van-e tudomása arról, hogy7 báró 
Pctrichcvich népjóléti államtitkárnak 
olyan összeköttetései vannak Stcinctz 
Samu kefe gyárossal, amelyek a köz- 
tisztviselői minőségbe ütköznek.

Amikor Lendvai eddig ért beszédé­
ben, az ülésterem villanylámpái mind­
jobban elsötétültek, úgy7 hogy az el

nők végre is az ülést kénytelen volt 
felfüggeszteni. Hosszabb szünet után 
gyertyákat helyeztek el az ülésterem­
ben és Lendvai gyertya világ mellett 
folytatta interpellációját.

Vass népjóléti miniszter azonnal vá­
laszol az interpellációra.

Majd Pctrichcvich Horváth Emil 
báró szólal fel személyes kérdésben. 
Kijelenti, hogy a Lendvai által felho­
zott téhyck vagy adatok nem felelnek 
meg a valóságnak.

Az ülés fél 10 órakor ért véget.

Nagy Vince mandátumát még mindig 
vizsgálgatják

E hét végén Hedry Lőrinc képviselő, a nemzetgyűlés bíráló­
bizottságának kiküldötte, Bebrecenben tart vizsgálatot a pe­

tíció ügyében
A Nagy Vince mandátumának iga­

zolása körül támadt bonyodalom most 
érkezik a végpontjához, ugyanis a 
nemzetgyűlés bírálóbizottságának ki­
küldötte, Hedry Lőrinc képviselő, e

Hegymegi Kiss Pál a betegápolás! 
és gyermekvédelmi költségeknek 
a törvényhatóságokra, illetve köz- 
ségkre történt áthárítása ügyében 
terjeszt elő interpellációt. Tör­
vénytelennek mondja a kormány­
nak ezlrányu rendeletét és annak 
visszavonását kéri. A kormány tér 
ijesszen elő törvényjavaslatot a 
a betegápolás! és gyermek vedel­
ni költségekről a fedezetről pedig 

gondoskodjanak más utón.
Hűd .1 ános válaszában kijelenti, 

hogy lehetetlennek tartja a rendelet 
visszavonását és nem látja szükségét 
annak, ’■ vgy törvényben sznba.yozzák 
ezt a kérdést. Ha méltánytalanság éri 
az egyes törvényhatóságokat, semmi 
akadálya sincs annak, hogy azt revl 
zió alá \ egyék.

Hegymegi Kiss Pál újból hang­
súlyozza, hogy a rendeletéi az 
önkormányzat háztartása leibori

hét végén érkezik Debrecenbe, 
bogv hivatalos kihallgatások során 
tisztázza Nagy Vince mandátuma el­
len benyújtott petíció vádjainak ala­
posságát.

Ismeretes az a kíméletlen, komi­
kumba fulladó hajsza, amelyet Nagy 
Vince és pártja elten, vezettek ellen­
felei a választás előtt, a választás 
■közben és a választás után. A 
mindvégig tiszta eszközökkel lefoly­
tatott titkos, szavazás eredményébe a 
törpe kisebbség írem tudott és nem 
akart belenyugodni, de a mandátum 
ellen benyújtott petíció olyan képtelen 
alapokon -nyugszik, hogy a* petíció 
aláíró; csak a végelkeseredés logikai 
sal to mortálcjával szánthatták el ma 
gukat a teljesen reménytelen kiizde 
lemre. j

Hedry Lőrinc elnökletével lefolyta­
tandó petíció vizsgálat az alábbi ba­
rom kérdésbe szorítkozik.

I aí voltak-c hivatalosan oktatva a 
szavuzuiszedn küldöttségek elnökei és 
latijai arra. hogy a választási rendé 
let értelmében a szavazőiapnkat cs 
borítékokat az A, II. 1 hetidnek egyi­
kével kell titkos jelként megjelölni?

2, Ha igen. miért nem alkalmazták 
í zeket a jeleket ?

3 f'lkövettek-e mulasztást, hogy 
szándékosan elősegítsék Nagy Vince
megválasztását f

A vizsgálat tárgyát képező kérdé­
sekből már most megállapítható, amit 
különben mindenki tud Debrecenben, 
hogy a hivatalos kioktatás ténylegesen 
nem történt meg, mert sem a szava­
zatszedő elnökök, sem a szavazatsze­
dő bizottság tagjai sem szóban, sem 
rásban nem értesültek a rendeletnek 

erről az intézkedéséről és épen ezért 
nem is alkalmazták a titkbs jeleiket. 
Hiszen amikor az alapválasztás meg­
történte után a debreceni központi vá­
lasztmány énen azért semmisitetti

meg a választást, mert a titkos jelek 
nem voltak alkalmazva, a szavazat' 
szedő bizottságok elnökei azzal ved 
tél; eljárásukat, hogy semmifele hiva­
talos tudomásuk nem volt erről a 
rendelkezésről. Arról is tudomásuk 
van, hogy volt egy bizottsági elnök, 
aki privát tudomásból ismerve ezt a 
rendelkezést, minden utasítás nélkül 
alkalmazta azt a választás első órái­
ban,' később azonban a választási el­
nök részéről egyenesen arra kapóit [

utasítást, hogy hagyja abba ezt a te­
vékenységét. Minthogy pedig a sza- 
vazatszedő bizottságok elnökei na­
gyobbrészt a Magoss-párt híveiből ke­
rültek ki és többen közülök Ma goss 
György kortesplakát iáit is aláírtak, 
azt igazán nem mondhatja senki, sőt 
legkevésbbé maguk állíthatják, hogy 
hivatalos kötelességmulasztást azzal a 
céllal követtek volna el, hogy ezzel 
Nagy Vilire megválasztását elősegít­
sék.

Az egész vizsgálatot épen ezért 
merő formalitásnak tekintjük, mert 
annak eredményét nőni nehéz, megjó­
solni. Hiszen még a puszta gondolata 
is nevetséges. a szavazatszedó
bizottságok elnökei és tagjai tudatos 
törvénysértést és szabálytalanságokat
vállaljanak magukra és ennek követ­
kezményeit is vállaljak, egyúttal pe­
dig azt a könnyen ellenőrizhető ab­
szurdumot próbálnák bizonyítani, 
hogy ők saját jelölt lük ellen jelölt irt 
akarták volna még hivatali szabályta­
lanságok elkövetésével is mandátum 
hoz juttatni.

A debreceni ellenzéki polgárság és 
munkásság vezetői mindenesetre élénk 
figyelemmel fogják kisírni a nyilvá­
nosság előtt lefolytatandó vizsgálatot. 
Lapunk a vizsgálat minden fázisáról 
pontos és részletes jelentésekben szá­
mol be űrről a speciálisan kurzus- 
y/agu petíció történetecskéjéröl olvasó- 
közönségünknek.

.......HBmmmmmm ————-----—

Baltazár Dezső püspök: Nem lehet együtt­
működni a protestánsok rágalmazóival
Á konqregációban nevelkedett tisztviselőtől nem várható buz- 
yóság református ügyben — A kormány nem tesz eleget 
kötelezettsegeinek ™ Püspöki beszámoló az egyházkerület

közgyűlésén

A tiszántúli református egyházkerü­
let szerdán kezdte meg őszi közgx il­
lését. amelynek egyik kiemelkedő 

unva v üt a lclkészszejitelés, amely 
alkalommal 64 lelkészt szenteltek föl 
és bocsátottak ki. A fölemelő szép ak- 
nis, amely a Nagytemplomban folyt 
! a közgyűlés eggsz ideiét igein be 
vette, úgy hogy csak a megnyitással 
kapcsolatos tárgyakat s két jelentest 
tudott a közgyűlés meghallgatni s a 
tárgysorozat többi ügye a csütörtöki 
gyűlésié maradt.

A közgyűlésnek azonban c rövid 
tárgyalási ideje alatt is magasan ki- | 
emelkedő eseménye volt Baltazár De­
zső dr. püspök jelentése az 1924. év­
ről. L jelentésben nemcsak egyházi 
és hitéleti, hanem más kérdésekben is 
óriási jelentőségű nyilatkozatokat ho­
zott a közgyűlés elé. E nyilatkozatok 
cgyrészben az úgynevezett keresztény 
kurzusról állapították meg az igazsá­
got. másrészt a kormányról azt a 
mostoha elbánást, amelyben a tiszán­
túli egyházkerületnek speciálisan vs 
az egyetemes vcfovtnáhtsságnak álta­
lánosságban része van. végül azokat
az ellenségeskedéseket, amelyek ke­

mény támadásként sorakoznak a , te- 
fonnátusok ellen.

X jelentési megállapításait cs igaz­
ságait a megdöbbenés tiémultságával 
hallgatta meg a közgyűlés, amely 
egyetértő, helyeslő igazatadással vet­
te tudomásul a jelentést.

A közgyűlés megnyitása,
A közgyűlést reggel 9 órakor Balta­

zár Dezső dr. püspök rövid imája 
után Degenfeld József gróf íögundnok 
nyitotta meg s mondta el elnöki meg­
nyitóját.

Hazánk és egyházunk állapotáról 
mondta, sajnos, kedvező dolgokat 
nem mondhat. Mindkettő a régi felel a - 
rabolt«! gbati van.

A nyugati hittest'érek, angolok, 
skótok, hollandok, amerikaiak, 
akiket sűrűn van szerencsénk fo­
gadni a legnagyobb jóakarat­
tal és szeretettel viseltetnek 
irántunk és igyekeznek segíteni, 
hogy a haza és az egyház egy 

ségét helyreállítsuk.
Jc eredményt elérni ők sem tudnak.

Anyagi balokkal is küzd az egyház, 
különösen az állammal szemben. Ta­
gadhatatlan. ltogv bizonyos kis enged-

— dv nőni biztosan nyer.

Ellenben 10,000 koronáért vehet
NEUMANN NÁNDOR

Debrecen legszolidabb és legrégibb festéküz-lctében
Csapé utca 8 sz.

t liter legfinomabb petróleumot,
1 drb jó száraz mosószappant,
2 drb fényes vasport és
1 csg asszonydicséreWnosóport^
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niénveket tanúsít, de sok helyen a 
segélyek felemelése és valorizációja 
kérdésében nagyon mostoha.

De legsziikmarkubbnak mutatko 
zik különösen a tanügy terén.

az Iskolákkal szemben.
A középiskolák és népiskolák óriási 

terhekkel vannak megróva és hiaba 
minden akció, kérés, kormánykörök­
ben nem tudnak eredményt elérni. t 

Végül meleg szavakkal parentalta 
el a testvér ágostai egyház nagy ha­
lottak, eperjesi Scholtz Gusztáv bá­
nyai kerületi püspököt és Zsilinszky 
Mihály dr. bányai kerületi főgondno­
kot, aki mint egyházi történész, mint 
az ellenreformáció kérdésével foglal­
kozó nagy tudós is hírnevet szerzett 
magának.

Üdvözölte a megjelenteket es a 
közgyűlést megnyitottnak jelentette ki.

A megalakulás .
Révész Imre lelkész-főjegyző ismer­

tette a megnyitással és megalakulás­
sal kapcsolatos előterjesztéseket, a 
melyeknek során a szavazatszedő bi­
zottság jelentése alapján Kovács Ernő 
hódmezővásárhelyi igazgató-tanítót 
megválasztott tanitóképviselőnek te' 
lentette ki. A tagok igazolása, szava- 
zatszedő küldöttség választása s a 
tárgysorozat megállapítása után kö­
vetkezett a lelkészszenteLs és kibo­
csátás. amelyről más helyen emléke­
zünk meg.

A püspök évi jelentése
A lelkészszentelés és kibocsátás 

után Révész Imre főjegyző olvasta föl 
Baltazár Dezső dr. püspöknek az 
1924. évről szóló ;elentését nagy ii 
gyelem között.

I
Sok a munka, kevés a munkás j

A püspöki jelentés azzal kezdődik, 
hogy a lélek még mindig nem tért 
vissza ahoz a nyugalomhoz, ahol a 
káros indulatok teljesen elveszvén, 
vérontás és károkozás nélkül, a lélek 
tökéletes erejével dolgozhasson Isten 
országának építésén. A néző tábor 
még mindig nagyobb, mint a munkás, 
aki a mimikát akarná és végezné.

A nagy munkában elsősorban a lel­
készeknek kell elöljárniok. Ez áll a 
világiakra is. Nagy a hitetlenség és a 
vakhit. Érezzük, hogy a keresztyén 
ség elhagyott magából valamit. A 
tartalmi egyházat hiába keressük, 
csak a formai egyház jelentkezik.

Az újraélesztés munkáját a bel- 
misszió vette át. Ennek központ­
ja. Irányító centruma Debrecen 
tett a Kálvinisták Templomegye- 

sülete által.

Más egyházakban is mutatkoznak a 
haladás jelei. Ahol a lelkész jó cél­
kitűzéssel kezdi meg ezt a munkát, 
ott a cserbenhagyás keserű kenyerét 
nem kell ennie. Segítenek bennünket 
a külföldről is, de nekünk .ereznünk 
kell, hogy a magunk erejéből kell
megvfrni a harcot.

Sok külföldi vendég járt nálunk, 
akik megdöbbentő tájékozatlanságot 
árultak cl viszonyaink és történel­
münk ismeretében. A kapott felvilá­
gosítások után a legnagyobb szere­
tettel és biztatással fordultak felénk 
és elismerték igazságainkat és a tria­
noni szerződés jogtalanságát, de v/.v. 
két nem szabad többnek minösitc 
nünk részükről, mint a müveit ven 
dég odvarlaskodásának.

Megállapítja a jelentés, hogy
az állam nem teljesítette mindé- 
ntitt kötelességét, különösen nem 
a középiskolák ientartásl segé-

önkényesen állapította meg a valori­
zációt, pedig az iskolai terhek tekin­
tetében kétoldalú szerződés ál! fenn.

Ezután a jelentés az egyetem 
ügyével foglakozik és a következő­
ket mondja:

Nem mehetek el szó nélkül amel­
lett az elbánás mellett, amelyben az. 
állam a debreceni egyetemet része­
síti. Éhez az ügyhöz ugyancsak van 
közünk, mert a debrea-ni egyetem 
létesítése tárgyában szerződéses vi­
szonyban vagyunk.

...Mi a szerződésből folyó minden 
kötelezettséget teljesítettük. tel.csi- 
tették Kollégiumunk tá melltartói: 
Debrecen város és a debreceni teíoi- 
mátus egyház, is.

Csak az állam: a legerősebb 
szerződő fél halogatja kötelességét.

Uj célokat tűz ki, uj intézményeket 
létesít a kultúra terén, milliárdokra 
menő befektetéssel. Cs.-k azt soroz­
za mostohán utolsó sorba, amiben sa 
iát maga állapított meg és fogadott 
el magára nézve jogi kötelezettség-1 
amely jog, kötelezettségtől az erköl­
csi momentum sem választható el 
mégsem egészen."

„Elnöktársam Öméltóságává, több 
Ízben és módon szorgoskodtunk az, 
egyetemi építkezés siettetése körit!. 
Legmagasabb és legilletékesebb hé t­
ről kaptunk is kedvező ígéreteket, de 
ezek az ígéretek e jelentésem idő­
pontjáig mindig ígéretek és nagyon 
szomorú volna, ha ezek az ígéretek 
is hajótörést szenvednének a pedálok 
diszharmóniáján."

„S ha a Jó kimenetel iránt kétsé­
geim vannak, kétségeim indokát ár­
ból a tényleges állapotból veszem,
hogy

a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszterin mban csak irmagul van­
nak protestáns tisztviselők, már 
pedig kongregációkban nevelke­
dett tisztviselőtől néhány kivételt 
magasan kiemelve, buzgóságot 
várni reiormátus vonatkozású 
ügy javára Igazán kontradlkclo 

in adjecto volna."
„A debreceni egyetem kiépítésének 

ügye nemcsak azért református vo­
natkozású. mert a magyar reformá­
tus kultúra érdekei a debreceni este­
tem által is inaugurált magyar nem­
zeti kultúra érdekeivel mindig azo­
nosak, hartem azért is, mert az egye­
tem teljes kiépülésének késedelme 
kártékonyán befolyásolja ifjúságunk 
nevelésének érdekét.“

„Tudnivaló ugyanis, hogy régi aka­
démiánk három fakultásának feladá­
sával szenvedett oktatásügyi kárun­
kat ifiusáunk nevelő intézetének ki- 
fejlesztésével óhajtjuk kárpótolni, de 
ez az óhajunk mindaddig tcljesülct- 
len marad, amíg az egyetem teljes 
kiépülésével kapcsolatban kollégiu­
munk épülete egészen a mi rendelke­
zésünkre nem áll.“

„A mai helyzet nem csak azért 
tarthatatlan, mert internátusunk fej­
lődését fennakasztia, hanem azért is, 
inert a csak egyetemi kapcsolatba

tartozó ifjúságnak a kollégium té­
nyezőivel és hatóságaival szemben 
tanúsított legalább is passzív maga­
tartása mm befolyásolhatja kedve­
zően a kollégium kötelékébe tartozó 
Hiúság magaviseletét és fegyelmezé­
sének ügyét"

„A gazdaságosság, mint az egye­
tem tanulmányi érdeke, valamint kol­
légiumunk nevelés ügyiének kérdés, 
tehát komoly ellentmondás tehetősé­
nek lehetősége nélkül sürgetik az 
egy térni kinikák és központi épület 
kiépülését (és teljes berendezését és 
nem is tudjuk elképzelni, hogy a 
szükségek tömege és elemi ereje 
előtt mielőbb meg ne nyíljanak a tel­
jesedés ajtajai."

,.A relekezetközi viszonylatról sem 
mondhatunk jót.

Azoknak a jóhiszemű lelkeknek, 
akik a hitetlenség politikai tom- 
bolásai után viszonos és egyenlő 
együttműködés lehetőségét remél­
ték egyházi tekintetben Is a ka­
tolicizmussal, a kiábrán tolásuk 

i hekövetkezett.“
Én egy percig sem ringattam ma­

gam ebben a reményben, nemcsak 
azért, mert a Hit és Rend protestáns 
részről kezdeményezett világakciójá- 
nak lekgezdetén és legkezdetén az 
úgynevezett keresztény kurzus ki­
bontakozásának.

a mostani római pápa becsületes 
őszinteséggel kijelentette, hogy 
protestánsokkal még a Hit és 
Rend általános érdekeinek védel 
me céljából sem iil le, sem ö 

maga, sem képviselete, 
vagyis, hogy szolidaritást semmi vo­
natkozásban itteni vállal velük, hanem 
azért sem, mert meg voltam győ 
ződve róla, hogy

a jezsultizmus azért trombltáljaz 
bele a közvélemény fülébe a ke­
resztény egység jelszavát, hogy 
elvonja a figyelmet a politika 
helyzetének zavarosban való ha­

lászat utján kihasználásáról. 
„Annak az irányzatnak a kéznyuj- 

tá-ától. amely történelmileg óriássá 
kimagasodott protestáns nagyjaink 
homlokairól nem utalja irodalomban 
és szószéken állandóan tépdesni a ha­
hért, annak az irányzatnak, amely 
Páter Pongrác/ Kelemen karmelita 
barátnak ez évben 13-ik kiadásban 
megjelent iskolai cgyháztörtvnelmével 
Így tanít: ..A protestantizmus mérhe­
tetlen erkölcsi károkat okozott az 
emberiségnek. Európa népeit Luther 
felléptéig legalább a közös hit egye­
sítette, a protestáns hit azonban meg­
bontotta a keresztények között a val­
lási egységet és békét", annak az 
it ányzatnak, amely a mohácsi vészért 
és minden hasonlatosért és kárért, a 
mely Magyarországot érte, a protes­
tantizmust Aliit ja oda himbákul, annak 
az irányzatnak, amely a protestántiz ■ 
mosnak irtó hadjáratot hirdető Reg­
it um Mariánum eszméjének templomot 
érit, annak felénk nyúló kezétől félek, 
n.ég ka ajándékot hoz is.“

„Egészen felesleges Is minekünk

kétoldalú őszinteséget teljesen 
kizáró keresztény egységet egy 
házi vonatkozásaiban erőltetni. 
Ehelyett hirdessük és érvényesít 
síik a minden jó magyar ember 
ügyességét cs békességét. Aki a 
hazafiság plattlormján nem tud 
embertársaival szolidaritást kons­
truálni az még kevésbbé túl val­

lási plattlormon,“
. Legyünk csak mi hitelveink mellett 

szilárdan megálló, erős, magyar tcLr- 
mátusok és vallás tekintetében min­
den felemás igába rekesztetés kísér­
letét és lehetőségét elvetvén, keressük 
a társadalmi békés együttműködést 
vallásfelekezeti különbség nélkül mind­
azokkal, akikben a haza áldozatos 
S7 Igálatának bizonyságtételéből test­
véreinkre ismerünk.

És ha volnának közöttünk olyanok, 
akik a hazug elméletek és hamisított 
történetek konok ismételgetésével 
megtévesztve és elkábulva kívánatos­
nak tartanák, ha egy' szép napon mis 
vallásunkként ébrednének fel, azok 
jól jegyezzék meg, hogy az ly un 
ébredésnek lelkiismeretűk szabadságá­
val. őseik történelmi 'Tőiméivel, a 
magyar nyelvinüveltség és eszme do- 
minims érdekével fizetnék meg a; 
árát."

A jelentés azután megemlékezik a 
hitélet terén tapasztaltakról, felsor Aia 
a népmozgalmi, statisztikai, jót.'knny- 
sági s adminisztráció adatait.

Amerikáért nem, de a debreceni 
kollégiumért igen

X helyesléssel fogadott jelentés után 
Török Imre hevesnagykunsági 
res állott föl s az elismerés hangján 
emlékezett meg a jelentésről, amelyet 
egy alkotó elme müvének mondott. 
Hivatkozott a püspök fáradhatatlan 
munkásságára, fényes érdemeire s el­
mondta a püspök egyéniségének jel­
lemzésért azt az esetet, hogy amikor 
Baltazár Dezső dr. Amerikába ké­
szült, egyik lelkésztársuk azt mon­
dotta, hogy' egész Amerikáért át nem 
menne Amerikába, erre a nagy. veszé­
lyes, fárasztó útra. Erre a püspök azt 
mondta:

Egész Amerikáért nem. de a 
debreceni kollégiumért igen.

A kultuszminisztériumban lévő 
más táborbeliekről mondottakra az a 
megjegyzése, hogy minél nagyobb a 
megalázás, annál nagyobb lesz a fel­
emelkedés. Erőt és egészséget, isten 
áldását kiváltja a püspöknek nagy 
munkájához.

A beszédet a közgyűlés ellenzéssé' 
fogadta.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek 1

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni l

Aszódi és Róth divatáruháza
A Községi Tlsztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói. I' ™ m*** > vizitáciv

Tlaztvlaelflknek 6% kedvezmény i ___ köruton 12g beszédet mondott.

Még egy jelentés
Ugyancsak Révész Imre ismertette 

a beregi egyházmegyében tett püspöki 
generális vizitációröl szóló jelentést, a 
mely elismeréssel emlékszik tneg - 
megvizsgált egyházak vezetőségéről 
a közigazgatási szervekről, amelyek­
nek képviselői a legteljesebb mérté ív­
ben segítségére voltak a püspöknek 
és kísérőinek, Révész Imrének é> 
fritó Andrásnak. A jelentés elmondja 
a tapasztalatokat s ezek révén el­
mondja. hogy a hitélet és egyháztár­
sadalmi élet terén mit kellene tenni s 
milyen tanácsokat adott. Egyben közli, 
hogy nemcsak a református, hanem 
a katholikus. gövögkathulikus és zsidó 
egyházak is milyen szeretettel és ün­
nepélyességgel fogadták.

A beregi egyházmegye képviselőjé­
nek felszólalására és indítványára -o 
egyházmegyei képviselővel együtt 
közgyűlés is köszönetét mondott
püspöknek és kísérőinek a nagy ^ 
nehéz munkáiért, amelyről fogalma



Degenfeld József gróf fögondnok 
bejelentette, hogy délután a bírósági 
ügyeket tárgyalják s így a közgyűlést 
csütörtökön reggel 9 órakor folytat- 
iák

Á szerdai közgyűlés az elnök élte­
tésével ért véget.

Becner őrnagy egy győzelemmel 
utolsó leit a mioapesti vívó- 

versenyen
Budapest, november 18. Ma este ie- 

jezték be a Vigadóban a Nagy Be» 
kardvivó emlékversenyt. 1 ízen kerül­
tek be a döntőbe, köztük két vidéki, 
akik az erős fővárosi konkurrenent- 
ban is szépen megálltak helyüket. - 
Részletes eredmény: 1. Széoby -asz ó 
(MAFC) 6 győzelemmel, 2. Petschaue 
At,na (Nemzeti Vívó Club) 6 győze­
lemmel, 3. Meixner (Győr) 4 győze­
lemmel, 4. Polány 4 győzelemmel, . - 
Schröder (Rendőrségi AC) 4 gyű - 
férnél, 6. Kovács dr. CNemzet, Vtvó 
Club) 4 győzelemmel, >• Gfollncr 
győzelemmel, 8. Vargha (Budapest- 
Budai Torna Egylet) 3 győzeCrntd 
9 Beczncr (Debrecen) 1 gyozelemm A. 
Tihanyi (BEAC) visszalépett

november i*)PBRPC/PNl PtJdflPtl fN ÚjSAti

Hétfőn Debrecenben is megkezdik a védőoltásokat
Johan Béla dr egyetemi m. tanár előadása tanárok, orvosok 

és tanügyi tényezők előtt
Az Egészségügyi Reformiroda, 

amely Magyarországon több helyen 
tett már kísérletet az úgynevezett 
Dick-íéle védőoltással a scarlatina, a 
vörheny ellen, most Debreceniben Is 
meg akarja kezdeni e védőoltásokat. 
A védőoltások lényegének ismertetésé 
érdekében Johanni Béla dr. mctcml 
magántanár, a Reformiroda, vezetője 
Debrecenbe jött.

Szerdán délután t> órakor a krsla- 
nácsteretnben tartotta meg a skarlát

Rupert interpellál a Márlty- 
iléiet miatt

limtavcst, november 18. ^"u'[
Rezső ma interpellációt jegyzet 
a bombaperekkel kapcsolatban. Ezt 
az interpellációját Rupert a mai 1 
texpellációs napon azonban mar nun 
terjeszthette elő, Így annak cint mda.a 
a jövő hétre maradt. Az interpelláció 
szövege a következő:

interpelláció az igaisagtteymmsz-
ter úrhoz. . ,

1. ismerl-e az igazsagugytmmsztír
w a csongrádi bombaper és a Martty-
per eredményeit? .

2. Hailandó-e e perek tanulságait le­
vonni? . I

3. Hajlandó-e gondoskodni < 
hogy az eskiidtbiráskodás régi rendié 
haladéktalanul visszaalldtassek
ezzel végevettessék annak a bizonyt 
túsi rendszernek, amelynek vege az 
hogy a szakbirösdgok tehetetlenek a 
leggonoszabhakkai szembút is.

elleni védőoltásokról. A tanácsterein 
zsúfolásig magtelt érdeklődőkkel és 
szakférfiakkal, akik között ott voltak 
az egyetem tanárai és tanársegédei, a 
városi orvosi kar legtöbbje.

Tüdős Kálmán dr. egészségügyi fő­
tanácsos megnyitója utáni Johann Béla 
szakszerit, de mégis laikusok által ;s 
megérthető módon ismertette a Dick- 
íéle oltásokat, amelyeknek célja a 
vörheny ellen való védekezés. Ismer­
tette a vörheny rettenetes pusztítá­
sait. amelyekre példákat hozott föl. 
Így 1924-ben. amely jó esztendő volt. 
5724 megbetegedés, .340 halálozás, 
1921-ben, amely rossz esztendő volt, 
21Ó74 megbetegedés és 2866 haláleset 
történt. A Dick-iéle oltás lényege, 
h ,gy a Dick házaspár által termelt 
anyagot kitenyésztik s ezzel az oltó­
anyagból 0.10 köbcentiméternyi rn.cny- 
uyiséget 1:1000 arányit oldatbani ka

„'yennek két alsó karjába beoltanak. 
Ha másnap az oltás helye körül fil­
lér nagyságú, vagy ennél nagyobb pi­
rosas folt jelentkezik, a gyermek vür- 
henyre fogékony, ha nincs semmi 
reakció, az, oltás negativ s azf*. ilyen 
gyermek további kezelésre ttom szó- 
mi. A fogékony gyermek három oltást 
kap folytatólag >san s néhány hét 
múlva az. első próbaoltást ismétlik 
meg, hogy meglássák, vallon a fogé 
könyvig elmult-e.

Az. oltások teljésen veszélytelenek, 
lázzal nem járnak. Éppen ezért s mert 
az eddigi tapasztalatok arra engednek 
következtetni, hogy a Dick-íéle oltás­
nak gyakorlati haszna van és sok 
ezer gyermeket meg lehet menteni, a 
népjóléti miniszter meg akarja csinál­
ni ezeket a díjtalan próbaoltásokat.

Néhány gyermeket, akiken alkalmaz­
ták már, s akiknél pozitív volt az 
eredmény, be is mutattak.

Johann Béla dr. egyben egész sereg 
példát, megfigyelést s eredményt. kö­
zölt, amelyek az oltások jó eredmé­
nyit bizonyítják.

Az oltás, amelyet Debrecenben hét­
főn kezdenek meg, nem kötelező, ante, 
lyik szülő nem akarja az oltást, an­
nak az. iskolában Jelentenie kell ezt, 
De alig hisszük, hogy ilyen szülő le­
gyen Debrecenben.

IDeutsch Markus ésTestvére

FazonmunKáK Kitételes olcsó árban.I

Hatvannégy lelkészt szentelt fel és bocsátott ki 
a református egyházkerület

ft neiMetplés media mellett 
Miséiéit

Budapest, november 18. A budapesti 
elektromos müveknél ma este »'zcniza- 
var állott he. A világítás és a-ltalaban 
véve az áramszolgáltatás a lovat 
jelentékeny részében megszakadt. A 
baj a késő éjszakai órákig néni volt 
orvosolható. A nemzetgyűlés vege 's 
gyertyavilág mellett folyt le. Az. 11 r 
száKiházban és környékén egyetlen 
egy villanyiam pa sem égett. Az. P- 
rábait és a Nemzeti Színházban az 
előadást nem tudták befejezni, mert 
előadás közben a villamos világítás 
felmondta a szolgálatot. ’A Józsefvá­
rosban a kávéházak, vendéglők 8 óra 
tálban mind elsötétültek. A villantó, 
üzemzavar miatt a liirlapnyotndákban 
és szerkesztőségekben is órákon ke-

Lelket emelő, szép ünnepség kereté­
ben történt meg szerdáit a lelkész­
szentelés és kibocsátás ritka ese­
ménye.

Az egyházkerület közgyűlésén a 
megnyitás és megalakulás után balta­
zár 1 lez.sö dr. püspök, lelkészelnök je­
lentette be az ünnepséget.

- Istennek kedves tábor vonult fel 
- mondotta az egyházkerületi köz­

gyűlés elé. hogy általunk, minUeszko 
-/„ok által. Istentől felszentelést ve­
gyenek.

A püspök meghivására^a püspök és 
Degenfeld József gróf főgondnok ve­
zetésével az esperesek, H felszente­
lendő lelkészek palástusaix és az. egy­
házkerület tagjai a Nagytemplomba 
vonultak, amelyet a hivatalosakkal 
együtt a hívők zsúfolásig megtöltöt­
tek.

A felszentelendő uj lelkészek, hat­
va mié gyen, a templom keleti oldalá­
nak padjait foglalták el.

A fennálló ének után Nagy Lajos 
sárándi lelkész. sz.^\ előfohászt moti-

tt és bibliát magyarázott.
A kollégiumi kántus művészi szép 

éneke után Nagy Lajos prédikációt 
mondott, amelyben szólt a világ bű­
neiről, a biinbocsánatről, a mai élet 
bűnös voltáról. Ostorozta a divatot, 
az alkoholizmust, a szívtelenséget és 
Krisztus példájára, a lelkészek köte­
lességére mutatott reá. Nem nagy 
szónokokra, nem nagy tehetségekre, 
hanem példát adó jclletnes férfiakra 
van szükség. A lelkésznek is tiszta 
erkölcs példájával kell hatni.

Gyülekezeti ének következett ez­
után, amely alatt az. uj lelkészek az,

Az, ide gyűlt lelkészekhez Baltazár 
Dezső dr. intézett hatalmas beszédet, 
amelyben a lelkészek szél), nagy és 
küzdelmes, nehéz feladatáról szólt. A 
beszéd közben tette föl ia kérdést, 
lv-gy mindezek ismeretében készek-e 
lelkipásztori hivatásra magukat eskü­
vel kötelezni. Általános igenlő felelet 
után letették az uj lelkészek az esküt.
A püspök ekkor folytatta beszédét, 
buzdítván az uj lelkipásztorokat.

A beszédet -követően az esperesek 
és ni lelkészek zsoltárt énekeltek, 
majd a püspök felszentelő imát mon­
dott s az uj lelkészek letérdelve fo­
gadták a püspök és az esperesek kéz- 
feltevését és áldását.

A kántus éneke alatt ezután az uj 
lelkészek a püspök elé járultak; aki 
velük kezet fogott.

Újabb zsoltáréneklés s orgonajáték 
után a püspök a kathedrára ment s 
imát és szép beszédet mondott. Gyü- 
’ékezeti ének következett, amelynek 
elhangzása után a közgyűlés tagjai és 
a felszentelt lelkészek a közgyűlés 
termébe vonultak.

Itt a püspök rövid szép beszéd; ke- 
1 relében bocsátotta ki és el az ni lel­

készeket, akiknek nevében Dancsházy 
Sándor mondott köszönetét. Beszédé­
ben utalt a lelkész! kötelességre: ki­
alakítani a szent és ,ió embert. Harc­
ra, de véres harcra indulnak az egy­
házért. annak a fejlesztéséért, Rá­
tartásáért. A történelem item ismét­
lődés, hanem predesztináció, fejlődés. 
Gk készek a harcra, amelynek kime­
netele. a győzelem, nem kétséges, de 
hogy hányán maradnak hívek és hí­
vők, azt nem leltet tudni. Áldást ki-

A püspök válaszában kijelentette, 
hogy az egyházkerület nevében szíve­
sen veszi a köszönetét és áldást. 
Örömmel látja, mily szép számban 
vannak az. uj lelkészek. Ideiglenes 
szent jogosítványuk most már végle­
ges. Áldást és szerencsét kíván, ered­
ményes munkájukhoz azonban felül­
ről kell várniuk a kegyelmi ajándékot, 
amelynek megiöveteléért mindnyájan 
szüntelenül imádkoznak.

Ezzel a lelkészszentelés véget ért 
és <t közgyűlés folytatta tanácskozá­
sait.

Jóváhagyta az egyházkerület! 
bíróság a konyarl lelkész* 

választást
Sokat foglalkoztatta a református 

egyházi hatóságokat a konyán lel­
készválasztás ügye, amely most vég­
leges elintézést nyert.

A régebben volt konyán lelkészt. 
Hegedűst, tegyclmilcg elmozdítottak 
állásától. Helyére nagy szótöbbséggel 
Ury Ferenc lelkészt választották meg. 
akinek ott nagy pártja vau és akit 
egyházközsége szeret. Hegedűs párt 
hívei a választást megfelebbezták s ■> 
felébbé zésben az inban Ury y ellen 
olyan kitételeket használtak, hogy 
ezek miatt az egyházmegyei bíróság 
megindította a fegyelmi eljárást, egy­
heti pedig a telcbbezjs- elutasításával 
Ury Ferenc megválasztását jóvá­
hagyta.

A reiebbezők azonban nem nyugod­
tak In le, hanem tovább felebbeztek. 
A kerület bírósága szerdán délután 
tartott ülésén foglalkozott ezzel a fel­
lebbezéssel és azt végső fokon is el­
utasította, a fegyelmi eljárást a teleb- 
b:zők ellen jóváhagyta.

Ezzel Ury Ferencet végleg megerő­
sítette állásában és elégtételt adott ne­
ki meghurcoltatásáért.

HÍREK
A Debreceni Magyar Hadlmu- 

zcitni Egyesület díszhangversenye.
A debreceni Magyar Hadimuzctim 
Egyesület előzetes szervezési munká­
latai annyira előre haladtak, hogy az 
újonnan alakuló hazafias egyesület 
már 29-én megtarthatja alakuló köz­
gyűlését, melyet azonban az egyesület 
javára előző napon, tehát 29-én este 
a Bika nagytermében így díszhang­
verseny fog megclőzid. oly nagyszerű 
műsorral, amilyent a debreceni kö­
zönségnek eddig még nem volt alkal­
ma hallani. Az, alakuló egyesület egy ik 
bizottsága tárgyalásokat folytatott az 
ország legelsörendi't művészeivel t-s 
ezek közül sikerült megnyernie i disz- 
hangversenyen való közreműködésre 
Várady Arankát, a Nemzed Színház 
nagynevű művésznőjét s Reife Gab­
riellát, a tüneményes hangú énekesit-■!. 
továbbá Pilinszky Zsig-o uniót, Oper t- 
húzunk szép hangit, u i'.a; hóstenoriá'. 
A díszhangverseny u-'entöségét emeli, 
bogy Operaházunk c két nagynevű 
énekművésze zenekar, kivezet mellett 
fog énekelni. Az újonnan alakul 1 Deb­
receni Magyar Hadian/eiua Egyesü­
let e nagyszabású disz hang versenye
iráni, mely páratlanul szép lesz. vá­
rosszerte. nagy az úrd-kV-des.

Gondatlanságból okozott test. 
sértésért elítéltek egy gazdálkodót. 
Tóth József komódi fuvart« a múlt 

I év nyarán fát szállított Szilágyi Imié-
szttil szünetelt a munka.

Csütörtök
november 19.

ur asztala mm v kj1«

vígszínház APOLLÓ Csütörtök
Világattrakció!

Cyrano de Bergerac. 1 Világattrakció! TRILBY. | november 19.
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ne lakására. A falu tó utcáján a sze­
kér elé állt Simon Sándor gazdálkodó 
és minden ok nélkül megragadva a 
Uvak zabláját, a szekeret az utszéli 
árokba fordította. A szekéren lévő fu­
varos és Szilágyi Imréné lezuhantak 
és súlyos sérüléseiket szenvedtek. Si­
mon Sándor ellen kétrendbeli gondat­
lanságból okozott súlyos testisértésért 
indult meg az elvárás. A debreceni 
törvényszék büntető tanácsa szerdán 
délelőtt vonta felelősségre Simon Sán­
dort ás lő napi fogházra Ítélte.

Megverte a községi ruudört. 
Tavaly szeptemberben a derecskéi 
Csillag-korcsmában borozott Zákány 
Gábor gazdalegény több társával. A 
mulatozás dorbézolássá fajult és Zá­
kány Gábor egyre-inásra vagdosta a 
falhoz a poharakat. A korcsmán is 
panaszára Gyökeres Mihály rendőr 
bement a korcsmába és csendesebb 
viselkedésre figyelmeztette Zákányt, a 
ki a rendőr szavaira dühösen felugrott 
és botjával elverte a rendőrt. A deb­
receni törvényszék büntető tanácsa 
szerdán tárgyalta a garázda legény 
ügyét és hatósági közeg elleni erő­
szak vétségéért 1,200.000 korona pénz- 
büntetésre Ítélte.

RISKO BÉLA
nöldivatterme 

Ferenc József ut 26 ez
Arait a vlaaooyoho* képest

_ Apa és fia a vádlottak padján.
Oláh Iá nos hajdusámsoni fölütni'e* 
és János nevű fia álltak szerdán dél­
előtt a debreceni törvényszék büntető 
tanácsa előtt. Azzal voltak vádolva, 
hogy a mult when Varga János gaz­
dálkodó tanyájáról búzát és tengerit 
toptak. A tárgyaláson beismerő valló 
mást tettek. A bíróság lopás vétsé­
géért 3 -3 -hónapi fogházra ítélte 
őket.

Gyilkol a marólúg. A múlt évben
fazekas Sándor né hajdúnánási as­
szony véletlenül a földön felejtette a 
marólúgot csuprot, melyből az ott 
játszadozó 3 éves lelencgyermek volt 
és két heti szenvedés után belehalt 
sérüléseibe. Kolláry lózsei dr. bün­
tető tanácsa szerdán délelőtt Fazekas 
Sándornál gondatlanságból okozott 
emberölés vétségéért 15 napi fogházra 
itétté. Az ítélet jogerős.

(iondatlau anya. Nagy Róza vá- 
tnuspércsi asszony a nyáron mosás 
közben a földön hagyta a mai ólugos 
csuprot, melyből két éves gyermeke 
ivott és súlyos sérüléseket szenvedett 
A debreceni törvényszék büntető ta 
nácsa szerdán vonta felelősségre a 
gondatlan anyát és gondatlanságból 
okozott súlyos testi sértés vétségéért
300.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Marókig. Betecz Rtmt-ka 22 éves 
balm az újvárosi lea-ny a napokban szü­
lei lakásán marólúgot ivott, A met- 
ges folyadék annyira összemarta , a 
leány belső részeit, hogy sérüléseibe 
a debreceni egyetemi klinikán, ahova 
ápolásra beszállították, az éjszaka 
meghalt. Az öngyilkosságának oka 
ismeretlen. A kihallgatásokon min­
den felvilágosítást megtagadott .irta 
vonatkozólag, hogy miért itta meg a 
marólúgot. Az .ügyészség a szeren­
csétlen leány temetésére az engedélyt 
megadta

Elfogtak a Csapó uccán egy or­
szágosan körözött tolvajt, tegnap dut-
után Klein Sámuel Csapó uccai üzle­
tébe bement vásárolni egy jól öl 
tözött ember és miközben az áruk 
közt válogatott, a kabátja alá rej­
tett félmillió korona értékű portékát

Az üzlettulajdonosa csak akkor vette 
észre a lopást, tulkot már az elegáns 
tolvaj eltávozott. Az egyik alkalma­
zottját titánná küldte, aki uó.értc és 
a rendőrnek adta át. A kihallgatáson 
kiderült, hogy az elegáns üzleti to­
va j Friedmann Adolf tönkrement ke­
reskedő. akit a tokaji cs-.ndorség lo­
pás gyanúja miatt hónap >k óta inába 
keres. Friedmann Adolfot a rendöi • 
ség rövidesen átadja a íokaii ntu- 
őrségttek.

A Nyak ősz debreceni csoportja 
mik rendkívüli közgyűlése. A Nyukosz 
debreceni főcsoportja novemoer Itó 
26-án, csütörtökön délután <1 órakor 
a városháza kistanácstermében renu- 
kivúli közgyűlést tart. Tárgysorozat.
A nyugdíjas katonatisztek és azok 
özvegyeinek, valamint alvóinak -wa­
gt helyzete a státus rendezés után es 
az ,e tárgyra vonatkozó esetleges ill­
anván yok. amelyek alapszabály i'1 - 
leimében legalább 8 nappal i kózg'u- 
lés előtt beérkeznek. Amidőn idRia- 
i-nkat erre a rendkívüli közg.vüiv.o v 
telettél meghívjuk. egyben kér­
jük, hogy azon a határozatképesség 
biztosítása érdekében u> a tárgy fon­
tosságára való tekintettel minél na­
gyobb számban megjelenni szívesked­
jenek. Elnökség.

Estélyi ruhára és kalapra
toll, virág és bőrdiszeket, ho­
zott anyagbeli akár divatlap 
utált is. legújabb divat szc; int 
készít. Diványpárna és terítő 
készítését, és montirozását el­
válj alom, Miklós Magda, l’tac 
ucca 4. földszint..

Mutassa meg rosszlogál, muto­
gat Vary laitos íogmiitermében, 
tőarabos u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

Hócipők, sárcipök javítása Mol­
nár Testvéreknél, Nagytemplomnál. 
Delet on 727.

kedésébe*, a fopoeta mellett, lelejou
R4.

Mozitószlnházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Budapestet megelő­

zőleg! Edmond Rostand világhírű ro­
mantikus drámája filmen. Cyrano De 
Bergerac, dráma 11 felvonásban. A 
főszerepet Pierre Magnier a kiváló 
francia színész iátsza. A tóm végig 
szmesképek remeke, művészies kivi 
leiben. .

APOLLÓ: Trylby, Georg du Mau- 
ricn világhírű drámája rímen. Ezen 
örökbecsű miiben a főszereplők. 
Andre« Lafayette és Aiahur Edmund 
Core" iátszák. Kísérő; Pathé Revu- 

„METEORBAN“ csütörtökön Autón 
szerzett menyasszony. Száguldó ke­
rékpár é.s Peggy, mint rikkancs kisé- 
ükkel. Előadások <> és S órakor.

SPORT

Tiikörgyártás, üvegcsiszo- 
lás. kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits, Szív u. 14—IS. Telefon356

Ménesért, díványt, matracot leg- 
ulcsóbban, jó kivitelben vásárolhat 
Mandel kárpitosnál. Miklós ucca 31. 
Javítást, rendelést olcsón készít.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Vihar. C) bérlet. 
Pf.NTEK: Vihar. Dl bérlet.

I
I a színházi iroda hírei:

„A vihar“ Shakespeare legmouu- 
rnentálisatib látviiryos sziniátéka csak 
még ma csütörtökön C) és holinap. 
pénteken D) bérletben kerül színre.

Sophie Saltanova és Alexander Ni
kitin ragadtatják el tánemíivészetük- 
kel esténként a közönséget A vzhar 
előadásain.

A régi jó Budapest vasárnap dél­
utáni előadására olcsó helyárakkal 
ajánlatos a jegyeket előre megváltani.

Tiniár Ha, Szilágyi Marosa, Halas- 
syné. Tamás Benő, Püspöki Rózsi, 
Krompachl, Csolnakostsy játszik A 
nóta vége szombati bemutatóján a fő­
szerepeket. i ,

Rózsavölgyi, Bérit és Nádor ka 
rácsonvt zetiaalbumok az 1925—-2b 
évre megjelentek. Tartalmazzák: a I# 
városi operett slágerek legjavát, * 
legújabb magyar hallgató nótákat 
csárdásokat, miidalokat; a legalva 
tosabh tánctdarabokat; a legkedvel­
tebb kabaré és orteum dalokat, sin 

I stb. Ára egyenként, váltós kötetbe«. 
; ízléses címlappal K «H. 0»0. Kaphatók: 
' Hegedűs és Sándor rt. zeneműkére*

Vasárnapi program. Vasárnap Deb­
recenben a DVSC—DEAC bajnok- 
mérkőzés «erűi lejátszásra. Dacára, 
hogy a Vasutas Vanipetics és Pola- 
neczky 1. nélkül áll fel, győzelme 
biztos. Ismerve azonban a DEAC 
közdöképességét, erősebb csapatok­
kal szemben, könnyen döntetlenné 
teheti a mérkőzést.

A másik bajnoki mérkőzés Nyíregy­
házán lesz, a bajnoki pontokért a 
NyBSF -NyKISE foknak küzdelmet 
vívni. A múlt heten a Bőrös győzel­
met aratott a DKASR felett, ennek 
alapján jogos íavoriíia lehetne a ' a 
sárnaipi mérkőzésnek, azonban a 
NyKISE dacára balsikereinek, feltét­
len jobb ellenfelénél, győzelme valo- 

j szinti.

közgazdaság

Elénk forgalom a gabonatőzsdén
A tőzsdetanács hivatalos árjegt - 

zése a következő: 76-os tiszai 352.500 
_357.500, fejér megyei .347.500—
352.500, egyéb dunántúli 345 - 350.00». 
70.es tiszai 362.500- á67.500, fejérme- 
gyei 357.500— 362.500. egyéb ditnán- 
tuli 355 ,360.000. rozs 217.500--
222.501. takarmány répa 204 -250.000, 
sörárpa 310-340.000, köles 187.50»- 
192.500. zab 235 -250.000. o-tengeri 
260)000 265.000, uftengeri 162.500— 
165.000, repce 600 610.00». korpa 
162.500 - 165.00» korona métermá- 
z.sánkvJii Budn]>csten.

\ Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
valutaárlolyamal: Angol font 345.000 

. .346.500, Cselt korona 2105 2123. 
Dinár 1256- 1270, Dollár 5-ös bi.-tftl 
felfelé 71.160. Dollár, kisebb bankje­
gyek 71.060 71.580. francia frank 
2864- 2886, Zloty 10.470 10.720, Lei 
325—333, Déva 513-510. Ura 2841^ - 
2863, Német márka 16.915-17.971, 
Osztrák schilling 10.024 10.078, Hol­
landi forint 28.585-i28.785, Svájci 
frank 13.720—13.806, Dán korona 
17 700 -17.856, Svéd korona 18.960- - 
19.120, Norvég korona 14.460 14.16». 
Belga frank 3226 -3246.

# A debreceniek találkozóhelye t 
j Budapest legelsdrendU, mo- f 
^ dern családi szállója az (

i István Király szálloda *
a VI., Podmanlczky-utca 8. ^
A Mérsékelt Arak, figyelmes Af kiszolgálás, modern be- V
A rendezés, kUzpontl lUtés, A
f meleg vlzszolg éltetés, lift, r
i A Nyugati pályaudvar közeliben, f

Útleveleket 1
leggyorsabban és legolcsóbban ■ 

vizumoztat

Máv, II, Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bet- és külföldi fürdők 

képviselete.
I Vasúti jegyek kiadása 
reggel l/a7-től este 9-ig

Kalap . . 85 ezer 
Bokavédő 50
Bórkezlyii 120

(Kutysbör)

Színes ing 95
2 gallérral

Wernernél,

»I

II

II

Ujj HBIgyfodrász és 
II manikür szalon l
^Tisztelettel értesítjük a nagy­

érdemű közönséget, hogy az Arany 
Jénos-u. 15. szám alatt a

BELLA
hölgyfodrász és manikűr- 
szalont megnyitottuk.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogásét kérjük, tisztelettel

BLEIER NŐVÉREK,
Parókakészitést is elvállalunk.

Patrik Károly és Társa
rőfös- és rövidáru üzlete
lebrecen, Szent Anna-ti, 5.
Valódi angol női és férfi 
kabát- és ruha szövetek, 
mindennemű bélésáruk, 
kötött kabátok, mellények 
és szvetterek érkeztek

Patrik Károly és Társa 
róíös- és rövidáru üzletébe 
Szent Anna-ii. 5.

Női, férfi és 
gyermek ha­
risnyák, kez- 
lyiik olcsó 

,árl>an ::::
Szolid szabott árak

Szőrmeruháit
legolcsóbban beszerezheti és átala­

kíthatja legújabb divat szerint
KŐVÁRY szűcsnél
Plac-u. 42., Pannonia-udvar.

Piac-utca 72. sz.

Máthál János
szereld- és bádogosmester 

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 
Telefon 321.

A leglutányosabb napi áron 
készítek garancia mellett

vízvezeték, csatornázás,
központi gőz é* melegvízfűtés! be­
rendezéseket, épület, bádogos mun­

kálatokat és javításokat.

Ha jó munkára van szüksége, 
forduljon cégemhez.
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METROPOL GARAGE
Budapest, Lehel-utca 26. 
Telefon: 112-23-24 25 27.

FÜTÖTT GARAGE
200 SS«,..

ITALA, BERLIET, PACKARD. 
MORRIS, MOTOSACOCHE 

gyárak vezérképviselete

LUXUS- ÉS TEHERAUTÓK,
autóbuszok, valamint motorkerék­

párok állandó
raktára.

Legnagyobb géperőre berendezett

autójavító.
ízléses karosszériák és 
felépítmények (sombinék). 

Alkatrészok. Felszerelések.

BENZIN és OLAJÁLLOMÁS

HAJ ÓT AKAR
villamos berendezés, villanymotor, 
telefon, csillár ée villamos felsze­
relési anyagokban legjobbat kapja 

a 25 éve fennálló Földvári-féle 
Debreceni I. elektrotechnikai gyár és 
villamos műszaki felszerelési vállalatnál, 
Széchenyi'U. 65. Telefon 168

patkány-és 
■ egérirtó
biztosan ölőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 
veszélyes! Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikini szemben
Ugyanott poloska és svébbogér- 

Irtóazerböl nagy raktér.

I Szücsmunkák i
1 legolcsóbban és pontosan, 1
F kész- és nyersáruk szolid " 
■ árban beszerezhetők

I ALTMANN szűcsnél
f Mlklós-utca 22. 1
E heti könyvujdonságok:
Móricz Zslgmond: A fáklya, 

legény. {Az uj irodalom 
legnagyszerűbb alkotása 
ez a regény: egy nagy* 
szándékú íalusi pérdiká- 
tor tragikus magyar sor* 
sáliak története. 6-ik ki­
adás.) 11 7.000. •

Dános—Kovács Gábor: A 
szociális eszmék fejlő­
dése a modern szocia­
lizmusig, fűzve. (A szo­
cializmus története. E kö­
tet az emberiség belső 
életének, kultúrájának, 
fejlődésének bit tükre.) 88.S00. 

Béke Manó: Determinán­
sok. (Az első magyar 
rendszeres munka a ma­
tematika egyik legfon­
tosabb részéről, a deter­
minánsokról. A mimikát 
kövein' fogja a szerző
analitikus sík és trigo­
nometriája.) H7 000.

Dr. Tériy—Egyed: Az ujj 
választójogi törvény.
(|y25:XXVf. t.-c. iegvze- 
tes kiadása.) 44.100.-

Vadnay: A magyar hiva­
talos nyelv szabályai. (A
belügyi közigazgatás ré­
szére.) 72 000

Dr. Kauser: A tnugboesáj 
tás házassági jogunkban 30.000.

Claude Earrere: A kis sző 
vetségesek 44.100

ftzeplő és májfolt ellen
Korzó „ÉVA“ arckenöcsöt és szappant használjon. 

FRANCIA és ANGOL PARFÜMÖK, valamint
egyéb illatszevkülőnlegesséyek, SZAPPAN-, FÉSŰ- és 

KEFEÁRUK legolcsóbban beszerezhetők a
„KORZÓ“ drougérlában, PiAC-U. 42.

Ócskavasat, fémet, csontot
adok hulladék vasért
FISCHER ANDOR
Lakás: Szent Anna ucca 48. sz

TELEFON: 859.
Telep: Szoboszlói ut 24. sz.SEMBTOB

az uj cigarettapapír és hüvely.
Minőiége és kiállítása utólárhatetlen I 

Minden egye« peplrkőnyvecske és hüvely­
doboz egy

ingyen sorsjegy.
Vegyen részt]00 niÍIIÍÓsorslá,ék6a"
Főnyeremény 30 millió K értekben,
Húzás 1925 december 15-én. 
GYŰJTSE A SORSJEGYEKET!

Divat-keztyűk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kophatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR SKiillÄS
OEBRECZCN. PIAC-UTCA 14. C»ep*-utc»_.«n>K.

Böriemez 100,000 korona,
mindenféle kátrány fedéllemez 

legolcsóbban beszerezhető 
KEMÉNY építkezési enyag 
kereskedésében, Beák Ferenc- 

utoa 24. — Telefon 14-34.

Perzsaszőnyeget
szakszerűen javít és tisztit
Izsák szőnyegáruház

Slmonffy-utce 7.

Vas- és faredőny
nagy raktár tokkal együtt, Külön alkatrészek is 
kaphatók. Budapesti árakból t0°/o engedmény.
Mindenféle lakatosmunkái és javításokat jutányos áron vállalok.
FEKETE LAJOS ,,kato,me,lerPIAC-UTCA 66.

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
WtVi^kereskedésében a főposta mellett 

Telefon: *4.

latkor

legolcsóbban és ízlésesen készülnek

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai rt. nyomdájában.

Nyomda: Piac ucca 49. Telefon 18. sz. 
Üzlet: Piac ucca 34. Telefon 54. szám.

I Mennyilt! Uj üzlet!
Szabókellékek, rövid 
áruk, mindennemű bélés- 
áruk, női-, férfi- és gyermek­
harisnyák, jó minőségben és 
olcsó árban beszerezhetők

Bagi Lajos
völós- és rövidáru üzletében

Batthyány-u. 6.
Raktáron lévő szöveteim 
mélyen leszállított 

árban árusítom.
Vásznak, sitonok, zefirek 
és kész paplanok raktáron.

Szolid, szabott árakt

GYENES ANTAL
központi füléé, vízvezeték, csatornázás 

és fürdöberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9 37

Ha olcsó

szőrmét
akar venni,

Adler szűcshöz
kell elmenni

Batthyányi-utca 2.

Legolcsóbb kárpitos 
és asztalos bútorok 
Szántónál, Színház-átjáró

ISzathináríTistvánj
1 épület és bútorasztalos 4

I Rákóczi-utca 13. sz. 4
FOlcsón készít és javít minden] 

e szakmába vágó munkát. ]

Alapítva 1902-ben.

24 év óta fennálló műhelyem 
biztosíték arra, hogy csak 

jó munkát készítek.
GLATTSEIN kárpitos

Püspöki palota.
Állandóan nagy raktár.

Legújabb külföldi 
zenemű slágerek!

Donaldson: Come back To me.
M. Berk: Down home Bines. 
Schoebel: Suite I6.
Kopt): Sunset.
Morton: Gypsy Swoetliart.
Kahn: Look who’s Here.
Magine: Paddling.
Cooper: Please.
Barrls: Hong Kong Drear* Girl. 
Howard: I want von 
Frey: Molly.
Nelson: After Ttie Storm, 
tireer: Florid«.
Ellington: With Jou Chocolate Kiddies, 
Jackson: Throw Down Blues.
Friend: speech.
Moods: No One Knows What IVs All 

Atxnit.
l.ebleg: Sleep

Kaphatók:
Hegedűsé» Sándor rt.

! zeneinukeretkeiesébeő, * fíposli eillitt.
i Tatet oe 14.
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1*1 POST* 1 • 11
FIATAL leány megismerkedne komoly 

intelligens úriemberrel, ki anyagilag 
támogatná. Levelet a kiadóhivatalba 
„18“ jeligére kér. 1835

1*1 VÉTEL 1 * 1
KÉNYÉ

vesz
Piac

Z ERKÖLCSÖN kötvényeket
dr. Balázs Jenő bankháza, 

ucca 89. Telefon 143. 'j^-p
KÉNYSZERKOLCSON. hadikölcsön,

koronaiáradí-ku kötvényeket vészé . 
Bővebbet Miklós u. 13.

I* BUDIS 1 • 1
ELXDÓ komplett mosógép, össze­

csukható vaságy, szép gyermekág;, 
gáztányér melegítő Czitromnál, Ki­
rály 2. ______________ ---

Éjedetl német varrógepík, Waffanrad, Puch 
mntnrnk és ksrékpárok, A. Ei G* IrÓQépök.
mOtOrOK C3 ' tor£mmmlk minden mé-
Continental autó- ^ , e Javító műhelye
rétben. Alkatrészek gyér. raktér» „ temp,omn6l.
Molnár Testvérek műszerészek,N(9Y*. feit^u>iek.
Telefon: 7-27. n ---------- ———■■■*■

ELADÓ Erzsébet-ut 46. sz naiytelkfi
ház, beköltözhtő lakással. Érteke«^
u %y a 11 ott.______ ____________ ___

FÉRFI télikabátok, férfiruhák, cipők 
jutányosán eladók. Kossuth ucca9.
1. emelet._______________ -—iILv

\ VASAR0SNAMENY1 villamostele­
pen egy teljesen uj 1050 mm cséplő-
szekrény egyedül eladó._______LM3

BUDAI Ézsaiás ucca 20/b. sz. alatti 
ház azonnal beköltözhető lakással, 
300 kvadrát szántófölddel családi

__ügy miatt eladó.____ __ _________1
ELADÓ Jókai ucca 4A számú ház 

átadó lakással. Értekezni u^a”°“2

ELADÓ ház sürgősen és jutányosán,
* Kút ucca 62. számú, 1 szoba, elő­

szoba. konyha, beköltözéssel. ÍM*

NÁDUDVARON a főtéren egy tejesen 
berendezett cementcserép és beton­
csőgyár jutányos áron eladó. Ér­
deklődni tehet Gold Jenő Nádudvar

állást
1845FIATAL fiú kezdő laboránst

keres. Cím a kiadóban.____
JOBB fiatalember raktam oki állást 

vállal. Puriesz Arnold. TIszacsegA |
_ - (

KOCSIST. megbízhatót felveszek. Vő- I
rősmarty u. L_____________ 1

VIDÉKI jobb felsőiskolát végzett le­
ány elmenne gyermek melle nevelő­
nőnek. esetleg vidékre is. le.eL
ucca 55. sz.______ __________ 171,7

LABORÁNS, nagy' gyakorlattal azon­
nal állást keres. Cim a kiadobam

ANGOL, német nevelőrő decemh r 
I-re délet öt tel állást keres. 1-evclct
a Hai du tödhöz kér._______ —-

BEJÁRÓNŐ könyvvel azonnal fel ve­
tetik Péterfia 13. kapu alatt balra.

ÜGYNÖKÖT felveszek magas juta- j 
lékkai Írógép és kellékek teneszte- ■. 
sére. Ardóné. Simonffy u. - a. u■ j

KÓSER iölözetlcn tej állandóan kan­
ható, esetleg házhoz szállítva. Meg 
rendelhető Stelnmvtznél, Hatvan 
ucca 16._________________——

UJLÉTA1 1923. és 1924. évi termésű 
óbor. olaszrizling és turmint hordu- 
tételekben is kapható Tóby Joztei 
termelőnél, Széchenyi ucca 45. 1694

TÖLGYFA hasábosa» és aprítva 
házhoz szállítva kapható Faertéke- 
sitő és Áruforgalmi rt.-nal, Pesti 
ucca 2. sz. Telefon 1,4—95. DU­

PLÁD 0 házak. Kút ucca 62. kél szo­
ba, előszoba, konyha beköltözéssé, 
és Csapókért. Kisfalud! ucca 36._ket 
szoba, konyha, kamara. 350 négy- 
szögöl gyümölcsössel._________ ILLS

S ES TA KERT. Komlóssy-ut 66. szám 
alatt! téti-nyári lakásul szolgáló vBh 
egy hold szőlővel jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9,íi

Borotválkozik Bn?
Kiméül Bi.

ha itex-fo tégelye* borotva 
szappant használ.

Kapható mindenütt!

Főraktár: REX dreguérit
Városház-épOlets

Sodrony ágybetétetlngjnbb mln8*éflben készít
HEUMAHN, Péterfla-utca 19.

I"» I vegyes I»
ZÁLOGHÁZ, Hunyadi u. 14. három 

havi zálogkölcsönöket folyósít utó- 
latos kamatfizetés mellett. 1651

NŐI kalapokat gyorsan, olcsón készi- 
tek. alakítok. Cserepes ucca Jé. JJM

LAKÁSCSERE

ELSŐRENDŰ rózsaburgonya kap- 
ható Rákóczi ucca 5. Minden meny- 
nyiségben, házhoz szállítjuk. Te­
lefon 1. 1793

I legolcsóbban
gyapjúszövetek
v, -> ,1 beszerez-• o'—' — — —

hetók részletre is

Kupfer Jenő

CSODASZÉP háló Witrin, dívány. tö­
mtelek. tükrök, székek, szalonasztal 
olcsón eladó. Asztalosmunka! válla­
lok Szécbcnyj__ucca 6. Klem. !*-(l 

El ADÓ egy ebédlőasztal 6 székkel, 
égy biliárdasztal. egy politúros 
szekrény, egy összecsukható vas­
ágy vendéglői kerékasztalok, ruha 
neműek Pavillonlak tanya, kantiin

PORHAJAS, gyökeres szőlővesszők 
rizling és ezerjóíaiok, továbbá w- 
tünő sajáttermésü tájborok literen- 
kint és hordóié telekben kaphatok 
Orittner szólót depón. Rehegelő 353. 
Hosszupályi-ut elején. ___ —1*2?

ELADÓ nagylelkű családi ház beköl­
tözhető lakásokkal és istállóval, 
gazdálkodóknak igen alkalmas Jókai
22._________________________ 'M7

RUBINSTEIN Erna fényképei Ruzics- 
káná.1 kaphatók. Piac 32. Ugyanott 
művészi felvételek készülnek. H25

ELADÓ jó bor. ó és uj, litorenkint ie.
Baross ucca 20;____  ___ _______L..—

ELADÓ jókarban levő gyalupadok.
Szabó. Hatvan u. 69._________ HM

ELADÓ Salétrom u. 20. alatti telek,
közvetlen vasúti sínpár mellett, kő­
kerítéssel kerítve, tűzifa, szén, ipari- 
telepnek alkalmas. Dr. Miklós ügy­
véd, Hunyadi u. 10. 1808

mmsutT
KERESKEDELMIT végéé tt, 36 «*'«• 

nőtlen, tér. váltésu, «hsrelut mérlet- 
ktpes könyvelő, perfekt 
német levelező állá« keres. Megke­
resések ..Elsőrangú munkaerő jeli­
gére kiadóba kéretnek.

SZÍV uccában vagy közelébe* Kuwre- 
zott szobát keresek elsőiére. Ajánla­
tokat 663 telefonon kerek. Bs -

ZSIDÓ egyetemi ballgatí
riumi. Polgári tanulok tanítását fe-
lelóseég»»! vállalja. óim. Ened- 
mm Bála. Simon fix ucca 4« 1

UNIVERSTTÄTSHÖRER unterrichtet 
deutsch, mit VerantwerlicHkeU laut 
bester Methode. Adresse beim Deb-

_ reeewi Független.__ _________
I aK A^T keresek 3 szoba, fürdőszoba 
'V mellékhelyiségekkel, lehetőleg a 

belvárosban azonnali beköltözésre. 
Ajánlatokat ..Sürgős" jeligére* 
fiaiduföld kiadójába kérek. 1779

(lYERMFJCSZERETŐ német izr. kis­
asszony hűséges, lelkiismeretes, jo 
bizonyítvánnyal, az összes háziteen­
dőkben iártas keres vidékre állást, 
gyermekekhez vagy könnyebb háp- 
dolgokhoz. ...Mindenben me fiz­
ható.“ 178-

^r\n ^ elcserélem szoba,
konyha" speiz, fáskamarás lakásom 
hasonlóért a város bármely részé,»
Simonffy ucca 33. Lehotai. i'1-

I Frack, szmoklno és zsákéi I
I kWesBnzB Intézd. Véph, Váf-u. 2.1
HUSEÜSTÖLÉS Zöldfa ucca 3. szám 

alatt.__________ ____________ 1 -
NAGY üzlethelyiség kiadó, ugyanott 

iiiszerberendezés megvételre kereste. 
tik. Cim: Telefon 1241._______IMI

KÉTSZOBÁS, konyhás magas föld­
szintes lakás költség megtérítésé­
vel kiadó. Szív ucca 14. 184-

T. vevököztinség 
figyelmébe!

Áruházunk a karácsonyij

leszállított 
árakat

már életbeléptette, rne- 
lyet az alábbi reklám- 
' cikkek bizonyítanak:
Velour köpeny]

legújabb fazon, végig I 
bélelve ■ 785 ezer K

Velour köpeny!
végig bélelve, gallér, 
kézelő prémezve

985 ezer K
Kockás, csikós veíou; köpeny

divatszinekben, külön­
leges fazon, végig 
bélelve . ■ 990 ezer K]

Seal elektrik bunda
2.900 ezer K]

Rózsa-áruházi
Alföldi-palota.

e hó 
1768

RUTINIROZOTT Cipő és uridivatXe- 
teskedősceéd állást keres. Cim a W-
adóhan._______________ í._____IMI

ZONGORA gyakorlása egész napon 
is Széchenyi ucca. Cim kiadóhiva-
talbati. __ _________________

ÓVADÉKOT nyújtó, érettségizett, ke­
reskedelmileg Jól képzett, 16 refe­
renciákkal rendelkező 40 éves nős, 
munka szerető hivatalnok, az épu- 
jetía szakmából bármilyen szakmá­
ban állást keres Megkeresést a ki-
adó továbbit._______________ -IMA

MOSÁST, vasalást, vagy takarítást 
vállalok, Nagy Sándorné. Darabos 
ucca 39.

KAPUALJA kis pincével Széchenyi 
uccán kiadó. Cim a kiadóban. 1839

RAKTÁRNAK, műhelynek világos szá­
raz helyiség azonnal kiadó. Ka- 
zinci 2. ' lü4

kötvényeket
vesz

Dr. BALÁZS JENŐ bankháza
Plae-utca 88. Telafon 143.

MANDEI NE Mezei Sári, Simonffy
47. varrodáját ismét megnyitotta. 
Angol és francia ruhákat iutányo- 

_ san készit.____ ___________ iMd
ÍZLETES kóser koszt kapható Jutá­
nyos árban kihordásra is, Dégen- 

feld-tér 3. 1649

16-ra, Magoss u.
IZRAELITA családnál bútorozott szo­

ba kiadó. Érdeklődni Hartstein yen-
déglö. Hunyadi 22.________ .—i—

BÚTOROZOTT szoba azonnal kiadó 
1-2 ur részére, Bethlen u. M.^sz^.

KIADÓ Sámsoni u. 7. számú ház ■' 
holdas gyümölcsössel azonnali be­
költözésre. villamos megállóhoz o 
perc. Értekezni tulajdonosnál Arany 
János 54. I. em. 3. ajtó. ______ 1<b

3 SZOBA, előszoba, fürdőszoba elköl­
tözés végett átadó. Eötvös ucca 4^

ELCSERÉLNÉM központifütéses 4 
szobás lakásomat 3 szobás földszm- 
tes lakásért. Cim a kiadóban.__In.

KláDÓ két kisebb modern udvari 
szoba, irodának, rendelőnek is al­
kalmas. Píteriia 48. uccai emelet.

KIADÓ nagy, világos, Máraz raktár, 
garázs, műhely és istálló. 1 étert a
4P, emelet.__________________

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba 
kiadó. Taliga és dobkályha eladó. 
Oönczv ucca 5. Kollégium mögött

NAQYFóROALMU helyen üzlethelyi­
ség sürgősen átadó. Cim a kmdóWj_

ELCSERÉLEM kerti lakását belvárosi 
3 szobás központival. Piac 46.
Trafik. __________________1518

NÉ.OYSZOBA parkettel, fürdőszoba, 
villany, vízvezeték és mellékhelyi­
ségekkel kiadó. Cim a kiadóban.

loV'l
MANICUR hölgyeknek, uraknak. El­

sőrendű kiszolgálás, Boczan íod-
rásztiál, Hatvan ucca 2. ______l£lu

KÖZPONTBAN keresek suteraln vagy 
udvari világos, száraz nagy hely­
séget lerakat részére. Ajánlatokat

KERESEK naponkénti szállításra * 
liter garantált jó telet. Bercsényi 
u. 38. sz. "

KÉTSZOBÁS irodahelyiség átadó, di
Révész, Piac 75.______ _—-----

ÖZVEGY urinőnél kihordásra vagi 
ben tétke zésre Ízletes koszt kapható 
jutányos árban. Csapó 29. Keres - 
épület.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olc*6n 

vállal Javításokat
PAk6czl-u. 36. »»•

.ZÜU


